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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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УДК 614.842.68 

 

ПОТЕНЦІЙНІ НЕБЕЗПЕКИ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ НА ОБ’ЄКТАХ 

З ФОТОЕЛЕКТРИЧНИМИ СТАНЦІЯМИ 

 

Мінська Н.В., д.т.н., доцент, 

Шевченко Р.І., д.т.н., професор, 

Пономаренко Р.В., д.т.н., професор 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Оскільки використання фотоелектричної системи стало звичайним явищем у 

всьому світі, постає питання щодо потенційної небезпеки для пожежних, які працюють 

поблизу фотоелектричних систем, що знаходяться під напругою. 

Присутність фотоелектричної системи поблизу вогню може створити такі 

небезпеки, як підвищена ймовірність падінь, ураження електричним струмом і 

руйнування конструкцій даху. На додаток до прямої пожежної небезпеки через 

несправне фотоелектричне обладнання, наявність фотоелектричної системи на даху 

будівлі може ускладнити роботу пожежних кількома іншими способами. Додаткова 

вага фотоелектричної системи може призвести до більш швидкого руйнування 

конструкцій. На похилому даху скляна поверхня фотоелектричного модуля становить 

небезпеку ковзання, що може призвести до падіння. Площа даху, зайнята 

фотоелектричними панелями, обмежує зону, де можуть ходити пожежні, і зону 

доступну для прорізання вентиляційних отворів. Перебуваючи під впливом сонця, 

фотоелектричні системи залишаються під напругою навіть після того, як підключення 

будівлі до мережі було роз’єднано. Якщо провідники під напругою оголяться через 

неправильне встановлення або пошкодження, це може призвести до ураження 

електричним струмом. В табл. 1 перелічені потенційні небезпеки для пожежного під 

час гасіння пожежі, що виникла у будівлі з фотоелектричною станцією.  

 

Таблиця 1. Потенційна небезпека для пожежних, які працюють поблизу 

фотоелектричних станцій 

Потенційна 

небезпека 
Опис 

Ураження 

електричним 

струмом 

Ураження електричним струмом або опіки через контакт або 

потрапляння води на провідники під напругою (розбиті, але все 

ще під напругою модулі або оголені дроти) 

Ковзання або 

падіння 

Обмежений простір зменшує доступ і може спричинити 

ковзання або падіння 

Руйнування 

конструкцій 

Фотоелектрична станція додає «мертве навантаження» на дах; 

при ослабленні опорних балок дах може обвалитися 

Електрична дуга 

або коротке 

замикання 

Пожежа може бути викликана дугою, яка може виникнути 

через оголені провідники в фотоелектричних системах під 

напругою. 

Горіння 
Як і інші будівельні матеріали, матеріали фотоелектричної 

системи можуть горіти та виділяти шкідливі гази. 

 

Хоча засоби індивідуального захисту пожежного можуть забезпечувати певний 

захист від ударів, навіть «невеликий» відчутний поштовх може викликати «реакцію 

здригання», що сприяє ковзанню або падінню. Постійний струм, що створюється 

фотоелектричними системами, здатний утворювати тривалу дугу, яка з більшою 
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ймовірністю спровокує пожежу, ніж змінний струм, який отримується на стороні 

мережі інвертора. 

 

ЛІТЕРАТУРА 
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